

全面推进乡村振兴 加快建设农业强市

市中区天空山村

与“李”相约  
“甜蜜经济”促增收

本报讯(罗建中 黄强 记者 赵径文/图)当下正是李子成熟上市时节,市中区棉竹镇天空山村的李树郁郁葱葱,李子缀满枝头,喜获丰收。

6月10日,记者走进天空山村六组乐山醉花香农业有限公司水果种植基地,看到李红叶绿,沉甸甸压弯枝条、挂着露珠的李子散发出诱人的果香。

“我们种植了100多亩五月脆、半边红李子,李子脆甜脱骨、果香味浓,而且耐运输,很受消费者喜爱,不愁销售。”乐山醉花香农业有限公司负责人陈惠琴告诉记者。

据悉,乐山醉花香农业有限公司先后投资180余万元,在天空山村流转了200余亩土地,种植李子、柑橘、梨等水果。该公司每年支付土地流转金10余万元,还聘请附近村民到基地务工,每年支付工资30余万元。

“接下来,我们村的半边红、黑布林李也将陆续上市。”天空山村党委书记徐明刚告诉记者,村“两委”积极引导村民因地制宜发展柑橘、李子、桃子、梨子等优质水果1000余亩。同时,为充分利用土地资源,下半年将在果树下套种蔬菜200余亩,实现果蔬飘香,带动当地村民增收致富,促进乡村振兴。

「果」真甜 采摘正当时



李子丰收

马边彝族自治县兴隆村

树莓丰收 乐享“莓”好时光

本报讯(杨红梅 记者 甘国江文/图)“好甜,真好吃!”近日,随着树莓进入成熟季,马边彝族自治县民建镇兴隆村的树莓园吸引了不少人前来采摘、品尝。

记者在现场看到,许多市民提着篮子在树莓园里来回穿梭,边摘边吃。“味道像小时候吃的野泡儿,但口感更好。采摘树莓,既品尝了美味,还回味了童年的乐趣。”市民刘兴一边采摘一边笑着说。

据树莓园种植户游志政介绍,4年前,他返乡发展树莓种植,把自家的土地打造成了树莓园。树莓去年开始投产,今年5月底,树莓园开园,除了市民进园采摘的收益外,还有外地客商前来收购,收益可观。“这段时间每逢周末,每天有三四百人前来采摘,目前总收入10万元左右,出售给外地客商收入12万元。”游志政说,明年他计划扩大种植规模,探索将树莓做成冻干食品,补齐产业链条,进一步增加树莓的附加值。



市民采摘树莓

“满格电”服务  
村网共建助力乡村振兴

本报讯(高军 李俊飞 吴海艳 记者 甘国江)日前,沙湾区沙湾镇二峨山村党总支书记周泽轩代表村民委员会和集体经济合作社,向国网乐山市沙湾供电公司沙沫供电服务站送上一面印有“电力村网共建 服务村民民生”的锦旗,感谢其长期以来为二峨山村乡村振兴提供供电保障和村网共建电力便民服务。

近年来,二峨山村因地制宜发展高山特色养殖和高山冷笋种植等产业。今年3月,沙沫供电服务站与二峨山村签订村网共建协议,通过服务乡村特色产业发展、提供供电保障、开展便民服务、共帮弱小等多方面举措,为该村经济发展装上“电力引擎”。

沙沫供电服务站积极将服务前移,不定期组织国家电网四川电力

(乐山)连心桥共产党员服务队深入村组开展安全用电检查,及时消除安全隐患。开辟办电“绿色通道”,对用户报装、接电、设备维护等提供全过程“跟踪式”服务。在二峨山村设立缴费、办电、报修、咨询电力便民服务点,为群众打通供电服务“最后一百米”。同时,常态化开展电力设施保护、安全用电、节约用电宣传。针对村里的老弱病残、孤寡老人等特殊群

体,主动上门为他们开展室内线路检修、漏电保护器更换、用电安全隐患排查等服务。

据悉,2023年,沙沫供电服务站对二峨山村14个村民小组的12台公变进行了统一规划,新增变压器2台,对农网线路进行改造升级。目前,二峨山村已配备10千伏线路9公里,0.4千伏线路12公里,以及20多公里的低压网络。

2024年“栋梁工程”解困助学公益活动启动会暨“活水计划”项目推进会召开

本报讯(实习生 万燕西 记者 赵径文)6月11日,2024年“栋梁工程”解困助学公益活动启动会暨“活水计划”项目推进会以视频会议形式召开。市委常委、副市长王彦出席会议。

据悉,2023年,全市“栋梁工程”累计募集资金2300余万元,成为了全省社会帮扶的知名品牌;11个县(市、区)“活水计划”项目共募集资金845.4万元,乐山市成为中国乡村发展基金会“活水计划”项目全国首个整体推进市。两项公益活动,既为广大困难学子点燃了求学希望,也为社会各界参与乡村振兴搭建了平台载体。

王彦强调,全市上下务必提高政治站位,进一步统一思想、形成合力,切实增强使命感和责任感。要广泛募集资金,提高救助力度;管好用好捐赠资金,提高公信力;大力宣传报道,提高影响力,保障“栋梁工程”和“活水计划”落地见效。要加强领导、协同作战,推动“栋梁工程”和“活水计划”可持续发展。各县(市、区)、市级有关部门(单位)、人民团体要更加重视社会组织助力乡村振兴工作,以更加昂扬的斗志、更加有力的举措、更加务实的作风,全力推动“栋梁工程”解困助学和“活水计划”项目开花结果,为巩固脱贫成果、推进乡村全面振兴作出新的更大贡献。

会上,市“栋梁办”相关负责人作2024年“栋梁工程”解困助学公益活动的说明;键为县扶贫“两会”汇报2024年“栋梁工程”解困助学受助对象摸底调查情况;五通桥区、井研县、马边彝族自治县汇报2023年“活水计划”项目经验做法及2024年“活水计划”项目开展情况。

井研县:  
开展“关爱老兵健康行”  
巡回医疗活动

本报讯(记者 张波)为进一步提升退役军人医疗服务水平,日前,井研县“关爱老兵健康行”巡回医疗活动走进该县千佛镇。

在千佛镇卫生院,来自井研县人民医院的医护人员为到场的退役军人、重点优抚对象提供了常用的西药及中成药,并为大家进行血压测量、血糖测定、彩超检查、心电图检查、健康保健咨询、健康宣教等医疗健康服务。通过现场问诊、检查的方式,对常见疾病进行诊治,提出进一步检查、诊疗意见。

据悉,此次巡回医疗活动与当地“万名医护走基层”活动相结合,由井研县退役军人事务局与井研县卫生健康局联合开展,活动将一直持续到9月。

沐川县:  
紧绷“防汛弦”  
筑牢“安全堤”

本报讯(张力麒 记者 钟成甲)进入汛期以来,沐川县立足实际,提前谋划,扎实开展防汛宣传、隐患排查、险情排除等工作,多措并举织密防汛“安全网”,全力保障人民群众生命财产安全。

近期,沐川县迎来降雨天气,雨量较大且集中,区域内多条溪流河水涨势较大。面对汛情,沐川县黄丹镇的镇、村(社区)干部对辖区内地质灾害隐患点、山洪危险区等进行全覆盖排查,安排专人巡查各低洼、河道、高陡边坡等区域,对存在安全隐患点进行全面整改和维修,织就严密的防汛网,并第一时间开展“敲门行动”,逐户告知汛期防汛事项,普及汛期安全知识,增强群众安全防范意识,将防汛工作延伸到一线。

“这段时间,镇、村两级工作人员经常来给我们宣传,我们学到了很多防灾知识,知道了发生紧急情况的时候如何迅速往安全地带转移。”黄丹镇铁炉村村民王兰英说。

遗失声明

乐山市龙头果业有限公司公章1枚(编码5111025005713号)不慎遗失,特此声明。

乐山市龙头果业有限公司  
2024年6月12日  
广告

垃圾要分类  
资源要利用

